



中国
桂林

十
如
论
坛

integral
conversation

guilin, china

9-11 11/2017



前 9 月出口超 24 亿位居二十强的这家本土服企，今儿在桂林开的论坛连李宁都来演讲了！

中国第一纺织网

2017 年 11 月 10 日

当前体育产业在全球依然保持强劲的增长动力，而运动休闲风 **Athleisure** 的兴起更是拓展了体育服饰的应用场景和消费者群体。今天（11 月 10 日）上午，在出席第四届十如论坛做主题演讲时，本土运动巨头李宁有限公司李宁公司创始人、董事长李宁先生表示：“当下的消费环境，绿色无污染的原料对于品牌企业抢占市场高地以及消费群体而言都显得尤为重要，而李宁品牌也携手多家知名运动品牌，为绿色健康的可持续供应链努力做出贡献。”

“十如论坛”由世界顶尖纺织品及成衣制造商溢达集团于 2014 年创办，旨在建立交流平台，探索如何在促进经济发展的同时，把对环境及社会的影响减至最低，今年的“十如论坛”为第四届，主要关注如何应对环境与人类健康挑战这一全球紧迫性问题，论坛主题定为“探索健康新思维：促进地球和人类的健康”，旨在以新方式讨论和探索可持续发展议题。

李宁在十如论坛的发言，也得到了众多与会嘉宾的认可，而在论坛茶歇间隙，54 岁的李宁依旧成为众人“围堵”的重点对象，李宁谈到：“无论是做体操运动员还是经营一家公司，“负责任”依旧是不变的话题，和年轻人相比，自己已经老了，但绿色健康可持续的供应链依然需要做下去，无论是自己还是他人，这是一个不变的目标”。在谈及为什么选择溢达集团的话题时，李宁认为：“当下大行其道的运动休闲风，已经表明消费者的态度，紧抓抓住消费者的需求，也必须趋势出发，而溢达集团生产的高质纯棉梭织布及针织面料，也极度符合李宁产品的需求。”

业内人士认为，在当前品牌商为应对消费者趋势的快速变化，对于供应链提出了更高要求。供应链效率的提升，供货周期的缩短已经成为服装品牌商最为重视生产附加值之一，不过，李宁品牌仅仅是溢达的合作伙伴之一，了解溢达集团的人们都知道，作为世界领先的高档纯棉衬衣生产商之一，溢达每年向 **Ralph Lauren**、**Tommy Hilfiger**、**Nike**、**Hugo Boss**、**Lacoste**、**Bestseller**、**Muji**、安踏及七匹狼等世界知名时装品牌供应超过 1 亿件衬衫。另外，溢达亦致力在中国发展自己的时装品牌「派」和「十如仕」。

来自第一纺织网的统计数据显示，2017 年 1-9 月份，溢达集团出口额达 3.75 亿美元，位居当月中国纺织服装出口二十强中的第十一名，而 2016 年度，溢达集团全年出口额达 6.12 亿美元，其旗下的广东溢达纺织有限公司出口额则为 4.92 亿美元，位居中国纺织服装前十五位。

在业内人士看来，就硬件层面而言，溢达集团已经实现行业内最高水平的自动化——梭织制衣自动化率达到 65%，针织部自动化率达到 35%。而要达到溢达集团这样的水平并不容易，由于制衣面料的特殊性，以及研发投入与人工



中国
桂林

十
如
论
坛

integral
conversation

guilin, china

9-11 11/2017



成本等问题，大规模自动化生产在国内制衣工厂中仍属罕见，除了在排放标准方面严苛自我要求外，企业还从采购源头、生产流程等环节提前入手，最大程度确保绿色环保。在溢达集团方面看来，当前，国际知名品牌在选择供应商时，对企业环保很看重，而溢达集团之所以能够拿到订单，除了自身的技术实力外，还有一个重要原因，就是溢达对环保的追求与这些国际品牌相契合。也正是如此，溢达集团多年以来推行的企业文化，更是以“道德操守、环境保护、开拓求新、卓越理念和学习精神”为宗旨，在持续发展业务的同时，也坚持向所有与企业有关联的合作伙伴，包括客户、员工和社区，切实履行社会责任。

第一纺织网记者此间获得的一份溢达集团的供应商名单显示，百隆东方、天虹纺织、乌斯特、丰田纺织、亨斯迈、仪征化纤、伊藤忠纤维、吉田拉链、高士线业、中棉集团等一系列业内鼎鼎大名的公司目前均与溢达集团保持密切的合作关系，而溢达集团也与这些供应商紧密合作，共同发展绿色业务，为减少供应链对环境及未来的影响而努力。

来自溢达集团公布的 2016 年可持续发展报告显示，公司不断在能源、水资源、空气质量、废弃物和化学品等方面不断努力并加大投入，应对来自环境的挑战，从产品层面来看，截止 2016 年，溢达集团获得授权专利数量达到 720 个，当年研发投入达 3000 万美元，旗下 55529 名员工人均生产力达 2.34 万美元/人。

第一纺织网记者此间也了解到，溢达集团的生产始于中国西北的新疆，集团在那里种植超长绒棉（ELS），继而进行纺纱、织布、染整、制衣、制衣辅料及零售等业务。溢达的垂直一体化运作模式保证了服装生产过程的每一步骤均能达到最高质量。同时，溢达在纺织品和服装生产领域具有强大的新产品开发能力，集团的设计及营销队伍与研发中心紧密协作，创造了各种独特的织物整理技术，如免烫及纳米拒水、拒油技术系列，从而保持了溢达集团在制衣业的领先地位。

溢达集团高层人士表示，过去三十年间，经济的快速发展对资源和环境造成了巨大的压力，企业面临的挑战也日益严峻，为了确保经济及行业的可持续发展，并发掘出一个适合其体系及环境的发展途径，公司主办的十如论坛也在努力探索能平衡经济增长与人文生态的新型发展模式。

据介绍，十如，源自佛学“十如是”，指的是整个世界是一个不可分割的整体，每一个单位，如人和自然，都是环环相扣、相互依存。要达到可持续发展，我们需要通过环境、资源、经济和人文等多方面的协调来实现和谐发展。溢达一直坚持实践可持续发展的理念，并借由十如概念，来寻求一个顾及多方面和谐发展的模式，从而不断完善自己，并推动行业和国家不断向前。

当前，作为我国传统支柱产业和重要的民生产业，纺织服装行业正处于转型升级的关键时期。整个行业面临人口红利消失、原材料价格上涨、环保压力增大、出口缩减等现实问题。纺织行业积极求变，以智能制造为手段，打通纺织全产业链、生产制造关键环节的数据流，开展生产模式、商业模式的变革，实现纺织行业劳动生产率、生产柔性的大幅提升，以及产品质量、资源能耗的改善，推动我国纺织行业向高端发展。



十如
integral

中国
桂林

十
如
论
坛

integral
conversation

guilin, china

9-11 11/2017



随着环保法规和相关标准的日益严格，绿色发展成为纺织服装行业的指导理念。数据显示，2005 年以来溢达在能源管理方面累计投入超过 1.5 亿美元，并涌现出许多环保专利发明。如刚刚荣获“2016 年度佛山市科学技术奖”一等奖的泡沫整理技术，采用泡沫方法代替水来浸湿布料，节能效果显著。在过去的 10 余年里，溢达单位能耗减少了 45%，单位水耗减少更是高达 64%，节能环保工作一直处于行业领先水平。

而多年来，溢达集团也充分利用其纵向一体化供应链的优势，在产业链的各个环节寻找绿色生产的可能性。目前，溢达集团正在广西桂林建设一座集特纺、制衣、物流、零售、文化、旅游等元素于一体的低碳型生态园区。第一纺织网在采访中也了解到，为了将工业与生态绿色的可持续发展和谐地融为一体，桂林溢达推出九美桥十如项目，该项目采用服装生产加工与生态体验为一体的园区，是工业化生产与自然和谐共存的一个体验式园区，溢达集团的服装厂和棉纺厂在其中，在生产加工方面，溢达以先进的生产理念和严格的生产管控，实现污染“零排放”。工业生产与绿色生态和谐共存，使人们对可持续发展的愿景不再是空中楼阁。

原文：

<http://news.webtex.cn/info/2017-11-10@668624.htm>